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Ata da 78ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

em 30 de setembro de 2019. 
                                  Deputado José de Arimateia, ad hoc. À hora regimental, 14h45, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Alan 

Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, Dal, 

David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, 

Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Kátia Oliveira, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria 

del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Olivia Santana, 

Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, 

Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Targino Machado, Tiago 

Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim e Zó (47). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: 

Ofícios dos Deputados Jacó Lula da Silva e Adolfo Menezes justificando ausências em sessões 

plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Robinson Almeida Lula convidou os baianos para a 

audiência pública com o objetivo de discutir a consequência da implantação da Lei Federal nº 

13.855/2019 para o funcionamento dos transportes complementares na Bahia. Parabenizou a 

inauguração do Núcleo Territorial da Orquestra Neojiba no Território Portal do Sertão no Município de 

Feira de Santana. Comentou a declaração do ex-Procurador-Geral da República, Sr. Rodrigo Janot, 

sobre o plano de matar o Ministro Gilmar Mendes e em seguida se suicidar, questionando o preparo 

emocional dele para as decisões que tomou anteriormente. Finalizou manifestando estranheza ao 

pedido realizado por Procuradores da Operação Lava Jato para que o ex-Presidente Lula progrida 

para o regime semiaberto. O Deputado José de Arimateia registrou a programação dos eventos 

realizados no mês de outubro pela Frente Parlamentar dos Direitos dos Idosos e anunciou a Semana 

de Conscientização e Proteção dos Direitos dos Animais, realizada de 30 de setembro a 5 de outubro. 

A Deputada Olívia Santana falou em defesa dos direitos humanos chamando atenção para o número 

de crianças e adolescentes negros que estão sendo vítimas da violência urbana. Disse que é preciso 

desnaturalizar a morte violenta de crianças e jovens negros, afirmando que a política de segurança 

pública não pode proteger uma minoria de brancos e ricos e exterminar os pretos e pobres. Concluiu 

pedindo mais responsabilidade com a política de proteção à vida para que se torne uma política 

antirracista. O Deputado Capitão Alden lembrou que os Policiais Militares também são vítimas da 

violência urbana e que é necessário discutir a violência praticada contra esses agentes da segurança 

pública. Informou ter encaminhado um Projeto de Lei sugerindo instituir o dia 9 de junho como o Dia 

Presidência do Senhor 



scv/mbnl/msb  

da Conscientização, Combate à Intolerância e à Vitimização Policial. O Deputado Euclides Fernandes 

solicitou a manutenção e recuperação asfáltica das rodovias que ligam os Municípios de Jequié a 

Gandu, Gandu a Ibirataia e Itagi a BR 330. Congratulou-se com os profissionais de fisioterapia pela 

comemoração, no mês de outubro, dos 50 anos de regulamentação da profissão. O Deputado 

Rosemberg Lula Pinto manifestou preocupação com a fragilidade do Legislativo e registrou o fato 

ocorrido no Município de Itapetinga, onde a Câmara de Vereadores aceitou uma denúncia que levou 

ao afastamento por 90 dias do Vereador Diego Queiroz Rodrigues. Constatada a falta de quórum 

regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Rosemberg Lula Pinto, o Sr. 

Presidente, Deputado Robinson Almeida Lula, às 15h21, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Fátima Nunes Lula, Jusmari Oliveira, 

Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Niltinho, Osni Cardoso Lula da Silva, 

Roberto Carlos, Robinho, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Zé Cocá e Zé 

Raimundo Lula (16). 
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